

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 55 (3953)
Год издания XXXV

СУББОТА, 6 МАЯ 1972 года



Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ

РЕПОРТАЖ

ДОРОГА КАЖДАЯ МИНУТА

Широким фронтом развернулась битва за урожай второго года девятой пятилетки в колхозах и совхозах нашего района. Полным ходом идут полевые работы и на полях колхоза «Путь Ленина». На севе дорог каждый час и использовать его надо как можно с большей пользой. Это понимают механизаторы хозяйства, и поэтому они со всей серьезностью относятся к весенным полевым работам.

Сейчас в хозяйстве ведется сев зерновых культур. На поле первой бригады колхоза, недалеко от деревни Лазарцево, трактор МТЗ-50 с установкой РУ-4 разбрасывает удобрения. Здесь идет подготовка почвы под лен. Трактором управляет Николай Николаевич Дерышев. Бесперебойную работу агрегата

обеспечивает Василий Алексеевич Маковеев. Он на тракторе «Беларусь» подвозит суперфосфат.

Чуть дальше раскинулось поле площадью 15 гектаров. На этом поле трактор Т-74 в агрегате с сеялкой ведет сев зерносмеси. Тракторист Михаил Васильевич Пушкарев и сеяльщик Семен Павлович Куклин заканчивают работы на этой площади.

— С этого поля трактор направится на луговское поле, — говорит агроном колхоза Надежда Михайловна Целищева. — Там нужно бороновать почву.

За это недолгое время, которое М. В. Пушкарев работает в этом хозяйстве, он зарекомендовал себя как хороший работник. На ремонте сельскохозяйственной техники в зимнее время за

качественно выполненные работы он в числе других лучших механизаторов был отмечен денежной премией.

Его помощник — сеяльщик Семен Павлович Куклин не первую весну встречает на этой работе. Поэтому он умело управляет сеялкой. Одновременно с севом семян они вносят в почву мочевину. Ни одного гектара без удобрений — было решено механизаторами этого колхоза. И сейчас они добросовестно выполняют это решение.

Надежда Михайловна проверяет качество сева. Оно хорошее. Да иначе и нельзя. Ведь закладывается урожай года 50-летия образования Союза ССР. Встретить этот юбилей они должны с хорошими результатами.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.

СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

За высокие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании в честь Дня международной солидарности трудящихся — 1 Мая, бюро обкома КПСС, облисполком и президиум облсовпрофа решили занести на областную Доску почета коллективы предприятий и организаций, колхозы, совхозы, сельскохозяйствен-

ных предприятий и учреждений, передовиков производства, науки, здравоохранения, культуры, учебных заведений, передовиков сельскохозяйственного производства, сельских учреждений культуры и здравоохранения, в том числе по Тоншаевскому району:

МАКОВЕЕВУ Валентину Григорьевну — доярку колхоза «Коммунар».

ИСПОЛЬЗУЮТ ВОЗМОЖНОСТИ

В прошлом году на полях коопхоза «Одошнурский» был выращен неплохой урожай зерновых. Сейчас, стараясь не упустить сроки, в хозяйстве идет весенний сев второго года пятилетки. Однако, еще не на всех полях почва позволяет вести работы, поэтому пока их приходится вести выборочно, на более высоких участках.

Основные работы ведутся в Одошнурском отделении. Механизаторы П. Г. Кукушкин, В. Ф. Лебедев и И. А. Кудрявцев хорошо труются в эти дни. Всего по хозяйству посеяно 65 гектаров ранних зерновых.

Ведется подготовка почвы под посадку картофеля. Она начнется через день.

Н. ЛЕБЕДЕВ,
директор коопхоза.



Одним из лучших механизаторов в совхозе «Прогресс» считается тракторист Верхнетужинского отделения Александр Петрович Подковырин. Сейчас он на тракторе ДТ-75 готовит почву для сева.

Его портрет занесен на галерею Трудовой Славы.

Фото А. Нечаева.

всех хозяйствах должно быть отдано в руки комплексных механизированных звеньев во главе с опытными добросовестными звеньевыми. Правлениям колхозов и дирекциям совхозов необходимо создать благоприятные условия для работы, закрепить необходимую технику, разработать моральные и материальные стимулы, создать обстановку, чтобы эти механизированные звенья действительно чувствовали себя настоящими хозяевами закрепленных за ними полей и культур. Только в атмосфере высокой ответственности за порученное дело, старательности и творческой активности механизаторов можно рассчитывать на их успехи, на высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

В. МАРАЕВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

На темы дня

В эти майские дни на полях колхозов и совхозов гудят трактора. Идет сев ранних зерновых культур, однолетних трав, подсолнечника и викоовсянных смесей на силос. Ячменем подсеваются изреженные зимней непогодой рожь и пшеница. На полях вносятся минеральные и органические удобрения. Очень много дел сейчас у людей, посвятившим свою жизнь благородному делу — выращиванию хлеба.

Сейчас труженикам сельского хозяйства района необходимо выполнить и еще очень важные работы: посеять лен и посадить картофель. В условиях короткого лета с многочисленными капризами природы успех в выращивании льна и картофеля сопутствует тем, кто своевременно, в максимально сжатые сроки проведет посев и посадку.

В последние годы в наших колхозах и совхозах широко внедряется комбайновая уборка льна, при которой семена мож-

но получить лишь при их полном созревании на корню. Следовательно, при обычных сроках посева лен в наших климатических условиях не всегда вызревает. Наглядный урок тому 1971 год, в котором поздний сев и ранние заморозки не позволили при комбайновой уборке получить семена ни в одном хозяйстве. Их пришлось завозить. Большие потери из-за поздней уборки, понесли колхозы и совхозы и в урожае волокна. План продажи его государству не выполнен, несмотря на то, что урожай его был хороший. Из этого следует один вывод: лен нужно сеять в ранние сроки, в спешную почву. Под ранним сроком понимается не календарная дата, а время, когда почва готова для обработки и прогрелась на глубине пахотного слоя до +7 +8 градусов. У нас такая температура почвы достигается в зависимости от погоды к 8—15 мая.

Поэтому посев льна, как правило, должен быть за-

вершен на всех площадях в первой половине мая, в сжатые сроки — не более 3—4 дней. Посевные площади льна в колхозах и совхозах района не большие, и каждое хозяйство имеет возможность отвести под него наиболее подходящие участки в каждом отделении или бригаде. Ранние посевы дадут возможность убрать лен не позднее августа с хорошим урожаем волокна и семян.

Большие недоборы урожая картофеля получают колхозы и совхозы района от поздних и сильно распыненных сроков посадки. В прошлом году посадку проводили в течение месяца, притом свыше 60 процентов площадей его были посажены в июне. И вот результат. Урожай составил лишь 72 центнера клубней с гектара. Чтобы получить хороший урожай, картофель надо сажать также в оптимально короткие и ранние сроки.

Приступать к посадке следует, когда температура почвы на глубине 10

сантиметров достигает +7 +8 градусов. Ростки трогаются в рост и при температуре +5 градусов, но развитие их проходит очень медленно. Для ранних посадок лучше использовать легкие почвы — пески и супеси, а тяжелые почвы оставлять на последние сроки.

В этом году перед колхозами и совхозами стоит почетная задача — завершить посадку картофеля к 1 июня. Эта задача вполне выполнима. Техники сейчас достаточно, но основным тормозом в своевременной посадке картофеля служит неподготовленный семенной материал. Поэтому в эти дни главная задача руководителей хозяйств — хорошо организовать переборку клубней, чтобы до 10 мая эту работу завершить, а с 11—12 мая, а в некоторых колхозах и совхозах, расположенных на супесчаных и песчаных почвах, начать посадку раньше.

Возделывание картофеля в текущем году во

КОММУНИСТ И ПРОИЗВОДСТВО

Коллектив нижнего склада Пижемского леспромхоза в январе текущего года не выполнил план по отдельным сортиментам, одновременно понизилось качество выпускаемой продукции. Этим занималась первичная партийная организация, бюро которой возглавляет мастер Н. М. Брагин.

Вопросы, требующие незамедлительного решения, коммунисты вынесли на свое собрание. Были заслушаны информации и отчеты мастеров, начальника и заведующих. Причины не выполнения выпуска отдельных сортиментов и снижения качества продукции выяснились.

После собрания члены КПСС усилили разъяснительную работу среди рабочих. Был повышен контроль за соблюдением планов по сортиментам, за качеством выпускаемой продукции.

Теперь можно отметить, что своевременное вмешательство партийной организации в производство принесло положительные результаты. В феврале и марте коллектив нижнего склада лучше выполнил как общий план, так и задание по сортиментам. Повысилось качество выпускаемой продукции.

В последние годы на нижнем складе установлены два кабель-крана, работает полуавтоматическая линия по разделке хлыстов, смонтирована установка по разделке дров на технологическую щепу. Активное участие во внедрении новой техники принимали ком-

мунисты С. П. Плешков, И. С. Трушков, А. П. Кислицын, Л. И. Макаров, А. В. Хлыбов, В. Н. Зайцев.

Так партийная организация нижнего склада держит в поле зрения деятельность коллектива и своевременно старается оказывать ему помощь в решении производственных вопросов. Она, повышая трудовую активность масс, на деле является цементирующей и организующей силой.

На Пижемском лесопункте в декабре прошлого и январе текущего годов неудовлетворительно шла вывозка древесины, плохо работал тракторный парк на трелевке леса. Первичная партийная организация обсудила эти вопросы на собрании и потребовала от коммунистов В. Г. Созинова, А. А. Ильина, С. Н. Шишкина, П. А. Клещина принять действенные меры к устранению имеющихся недостатков.

Коммунисты правильно поняли требования и приложили силы к тому, чтобы быстрее и качественнее вести ремонт тракторов и автомобилей. Дирекция леспромхоза оказала помощь выделением механизмов. Парторганизация, профсоюзный комитет и администрация внесли поправки в условия социалистического соревнования, предусматривающее еженедельное подведение итогов с их широкой гласностью. Была усиlena разъяснительная работа в коллективе.

Инициаторами в социалистическом соревновании вы-

ступили коммунисты И. Н. Толстоухов и Е. Д. Савиных. Они работают трактористами на трелевке леса. Нормы выполняют на 130—140 процентов. Эти лучшие производственныеники пользуются уважением в коллективе. И. Н. Толстоухов является членом бюро первичной партийной организации, Е. Д. Савиных избран членом райкома КПСС.

Среди шоферов, занятых на вывозке леса, первенство держали коммунисты В. И. Мильков, Д. Н. Кислицын, А. И. Пономарев. Они показали образцы высокопроизводительного труда.

Все принятые меры и инициатива коммунистов позволили коллективу Пижемского лесопункта успешно выполнить программу трех месяцев 1972 года: по заготовке древесины — на 122 процента, по вывозке ее — на 125 процентов. Свои квартальные планы лесопункт выполнил досрочно. 20 марта текущего года. В этом немалая заслуга всех коммунистов здешней партийной организации.

По инициативе коммунистов и при активном участии их проведены реконструкция бассейна и строительство окорочного узла в лесопильном цехе № 1. Здесь ежемесячно проводятся собрания, где обсуждаются вопросы производственного и воспитательного характера. вопросы внутрипартийной дисциплины. Принимаемые решения находят поддержку коммунистов и всего коллектива.

Передовиками производства здесь выступают коммунисты А. П. Краев, машинист тепловоза, П. И. Черепанов, моторист мотовоза.

Оживление в работе партийной организации положительно сказывается на производственной деятельности коллектива. В прошедшем квартале Унженский лесопункт план заготовки древесины выполнил на 122, вывозки ее — на 100 процентов.

Хороший пример производ-

ственной деятельности показывают коммунисты парторганизации склада пиломатериалов П. Г. Шишмаков, В. А. Веснин, Б. И. Куклин, Л. В. Туманов. О их работе и поведении тепло говорят товарищи.

Ежемесячно выполняет установленные планы заготовки и отгрузки древесины Арбинский лесопункт. Администрация его совместно с партийной организацией неплохо решают задачи, стоящие перед коллективом. Члены КПСС здесь работают на трудных участках и неплохо справляются с обязанностями.

Однако следует отметить, что еще не все первичные партийные организации и партийные группы одинаково успешно решают производственные вопросы. Возьмем такой факт. У нас есть лучшие бригады лесозаготовителей Л. С. Соллина и Н. Т. Махнева, которые ежегодно заготавливают много древесины. Однако опыт этих передовиков распространяется недостаточно. Не на должном уровне находится работа с рационализаторами и изобретателями. Еще недостаточно мы работаем в направлении экономии сырья и материалов, над повышением качества и снижением себестоимости продукции.

Перед нашим коллективом на девятую пятилетку поставлены большие задачи. Чтобы выполнить их, каждому коммунисту надо широко развернуть организаторскую деятельность среди рабочих и по хозяйственному решать все производственные вопросы.

И. СМИРНОВ,

секретарь парткома Пижемского леспромхоза.

НАСУЩНЫЕ ВОПРОСЫ

» В. М. Крючков и агроном из имени Кирова П. И. Герасимов. Содоклад прочитал председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии при исполнкоме сельсовета Н. Г. Михалицын. В прениях выступили депутаты А. Н. Пантелеев, Н. П. Шихов, Н. А. Хлыбов и председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальцов.

Сессия приняла решение, в котором записано, что руководители и специалисты хозяйств обязаны принять меры к безусловному выполнению планов второго квартала по продаже государству продуктов живот-

новства. Для этого надо улучшить кормление и содержание скота, подобрать площади и разместить на них посевы на зеленый корм, улучшить ветеринарное обслуживание ферм (особо обратить внимание на это в колхозе имени Кирова), своевременно провести ветеринарную обработку скота перед выгоном на пастбище, подобрать пастухов — настоящих специалистов своего дела. Необходимо усилить разъяснительную работу среди населения с тем, чтобы оно больше продавало государству молока.

К. ВЕРШИНИНА.

ИЖИТЬ ПОЖАРЫ

Кодочиги, Ломина, Верхнетужинское, Мириянга и другие деревни — всего одиннадцать населенных пунктов входит в Кодочиговский сельсовет. О противопожарном состоянии в них шла речь на недавно прошедшей сессии сельского Совета депутатов трудящихся.

Доклады сделали специалисты входящих в сельсовет колхозов: зоотехник из «Коммуна-

ры» В. М. Крючков и агроном из имени Кирова П. И. Герасимов. Содоклад прочитал председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии при исполнкоме сельсовета Н. Г. Михалицын. В прениях выступили депутаты А. Н. Пантелеев, Н. П. Шихов, Н. А. Хлыбов и председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальцов.

Сессия приняла решение, в котором записано, что руководители и специалисты хозяйств обязаны принять меры к безусловному выполнению планов второго квартала по продаже государству продуктов живот-

новства. Для этого надо улучшить кормление и содержание скота, подобрать площади и разместить на них посевы на зеленый корм, улучшить ветеринарное обслуживание ферм (особо обратить внимание на это в колхозе имени Кирова), своевременно провести ветеринарную обработку скота перед выгоном на пастбище, подобрать пастухов — настоящих специалистов своего дела. Необходимо усилить разъяснительную работу среди населения с тем, чтобы оно больше продавало государству молока.

Н. ИСУПОВА.

О ДЕЛАХ СОВХОЗА

скохозяйственного года. Отметили, что два трактора из-за недостатка запчастей не отремонтированы.

С докладом по второму вопросу повестки дня «О мероприятиях по усилению пожарной охраны жилых и общественных строений на территории сельского Совета и санитарном состоянии объектов и населенных пунктов» выступили пожарный инспектор Тоншаевского райотделения внутрен-

сессия приняла развернутое решение, направленное на всенарядное улучшение противопожарного состояния населенных пунктов сельсовета.

Состоялся разговор и на другие насущные темы дня: о завершении зимовки скота и о весенних полевых работах в совхозе «Прогресс». Присутствовавший на сессии председатель исполнкома райсовета Л. А. Вихарев в своем выступлении нацелил депутатов на своевременное проведение весеннего сева и благополучное завершение стойлового содержания скота в совхозе. Он остановился также на вопросах организации и увеличения закупа молока у населения.

Н. ИСУПОВА.

Депутаты Ошминского сельского Совета, собравшись на очередную сессию, прежде всего заслушали информации главного агронома совхоза «Ошминский» А. Н. Юдинцеву и главного инженера Н. И. Смирнова о выполнении решения предыдущей сессии «О готовности совхоза «Ошминский» к весеннему севу». Они подробно рассказали о том, как совхоз подготовился к ответственному периоду сель-

ских дел В. А. Фирстов и помощник санитарного врача Г. И. Бойцова. В обсуждении докладов приняли участие начальник добровольной пожарной дружины П. К. Лопатин, директор Ошминского Дома культуры А. Н. Голигорова, депутаты К. Ф. Зайцева, Г. А. Смирнова, А. Г. Втюрин, А. А. Гнетова, В. А. Втюрин и А. И. Томилов. Сессия приняла по этому вопросу развернутое решение. **М. СМИРНОВА.**

ДЕСЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН КОЛХОЗА



Харьковская область. В Краснокутском районе разработан десятилетний план социально-экономического развития колхоза имени Ленина. Этот план поможет успешно решать задачи, выдвинутые XXIV съездом КПСС.

Коллектив колхоза имени Ленина, став на трудовую вахту в честь 50-летия основания СССР, взял на себя повышенные обязательства. Уже сдано государству сверх плана 36900 килограммов мяса, продано 1180 центнеров молока, получено свыше 40 000 штук яиц.

В Козиевке, центральном селе колхоза, ведется строительство зданий библиотеки, почты, бытового комбината, сберегательной кассы. Здесь проложено семь километров тротуаров, 43 километра водопровода, работают спортивный зал, музыкальная школа, детские круглосуточные сады и ясли.

На снимках: вверху — передовые механизаторы колхоза шофер Андрей Захарович Скрипник (слева) и тракторист Григорий Иванович Полов перед выездом на поля колхоза.

Внизу — клеточное содержание кур в колхозе. Здесь одна птичница обслуживает 12 тысячнесушек. **Фото А. Татаренко.**

(Фотохроника ТАСС).

МЕХАНИЗИРОВАННЫМ ЗВЕНЬЯМ – ШИРОКУЮ ДОРОГУ

Одним из способов повышения эффективности общественного производства в сельском хозяйстве является правильная организация труда и система его оплаты. Основной формой организации труда является постоянная производственная бригада.

Существует несколько видов бригад: полеводческие, тракторно-полеводческие, комплексные, животноводческие и ряд узкоспециализированных по возделыванию одной или двух культур. В наших колхозах и совхозах имеются полеводческие, животноводческие и комплексные бригады. Техника не входит в состав полеводческих бригад, она формируется в отдельные тракторные бригады. Тракторная бригада обслуживает несколько полеводческих и выполняет все механизированные работы по возделыванию всех культур, закрепленных за этими бригадами. Бригада и ее бригадир стараются выполнить доведенный план по механизированным работам. Полеводческая бригада находится на 90 процентов в зависимости от тракторной бригады. Полеводческой бригаде нужно выполнить все работы по возделыванию культур в сроки и с высоким качеством. Поэтому на одном и том же поле образовались два хозяина. Часто бывает, что их деятельность не согласовывается.

Система оплаты труда находится в прямой зависимости от выполнения и перевыполнения плана производства продукции сельского хозяйства и урожайности. Министерством сельского хозяйства в настоящее время рекомендуются аккордно-премиальная, сдельно-премиальная и повременно-премиальная системы оплаты труда.

Более широко сейчас распространяется сдельно-премиальная система оплаты труда, которая рекомендована и нашим хозяйствам. При этой системе оплата труда производится в течение года за объем выполненных работ по существующим нормам выработки и расценкам. В конце года в зависимости от выполнения плана по урожайности и валового производства производится доплата за продукцию и премиальная оплата. Если план выполнен на 80 процентов, то доплата за продукцию и премии не начисляются. При выполнении плана от 80 до 100 процентов пропорционально производится доплата за про-

дукцию до 25 процентов выплаченной зарплаты по возделыванию культур в течение года. При перевыполнении плана за каждый процент перевыполнения доплачивается по 1 проценту указанного зарплаты за каждый процент перевыполнения плана по урожайности и соответственно валовому производству. Кроме этого бригаде выплачивается премия 20 процентов стоимости сверхплановой продукции. Доплата за продукцию и премии распределяются пропорционально зарплатной плате между членами бригады.

Из этого видно, чтобы увеличить зарплатную плату, необходимо увеличить урожайность и валовое производство, но полеводческая бригада без тракторной бригады этого сделать не может, так как в растениеводстве 90 процентов всех работ приходится на долю механизаторов. Но тракторная бригада несет ответственность за повышение урожайности.

Поэтому на поле должен быть один хозяин и бригада должна быть тракторно-полеводческая, во главе бригады должен стоять агроном или механизатор, который всю деятельность бригады должен направлять на выполнение и перевыполнение плана производства продукции.

Если допущены какие-то нарушения правил агротехники, использования техники, из-за которых не выполняется план производства, тогда вся бригада лишается доплат за продукцию и премиальных оплат.

В настоящее время в передовых хозяйствах существует более прогрессивная форма организации труда в растениеводстве. Внутри бригад организуются механизированные звенья по возделыванию одной или нескольких культур с разными сроками работ по их возделыванию. За звеньями закрепляются площади на севооборот или на год. Состав механизаторов подбирается на добровольных началах. За звеном закрепляется необходимая техника, устанавливается план посевых площадей, урожайность и валовое производство. Звено возглавляет звеньевой, который в своей деятельности руководствуется технологической картой. Технологическая карта, разработанная специалистами с участием звеньевого или всех членов звена, включает в себя количество и дозу вносимых

удобрений, агротехнику, потребное количество техники и прицепного инвентаря. Зная заранее от чего зависит зарплата, члены звена стараются в своей деятельности выполнить все работы в срок и с хорошим качеством.

В совхозе имени Дзержинского Ярославской области 760 гектаров картофеля закреплено за 9 механизированными звеньями. За звеном закрепляется от 60 до 110 гектаров посевов картофеля. Звеньевые имеют большой практический стаж, хорошо знакомы с агротехникой. Урожайность картофеля по совхозу в 1971 году составила 187 центнеров с гектара, себестоимость одного центнера 4 руб. 50 копеек, затраты труда на один центнер продукции — 0,15 человека-дня. Совхоз получил прибыли от картофеля 140 тысяч рублей.

Сравним эти данные с пока-

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

зателями нашего района за 1971 год: урожайность — 72 центнера, себестоимость одного центнера — 9 рублей 40 копеек, затраты труда на производстве одного центнера составили 0,49 человека-дня, получено убытка только от реализации 2 тысяч тонн картофеля 37 тысяч рублей.

В зимнее время звенья в совхозе занимаются завозом органических и минеральных удобрений, в летнее время ведут все работы по посадке, уходам за посевами и уборке картофеля. Благодаря механизированным звеньям совхоз возложил 96 процентов всех работ по возделыванию картофеля на механизацию. Большое внимание звеньевые уделяют на подготовку почвы под посадку. Страго следят за густотой посадки (не менее 50 тысяч кустов на 1 гектар), уходу за посевами и своевременной и качественной уборке. Точно на таких же почвах, как у нас, один комбайн убирает до 45 гектаров картофеля. Там спаривают комбайн с картофелекопалкой с боковым выкидом. В этом случае комбайн подбирает картофель с двух выкопанных валков копалкой и одновременно выкапывает два новых валка. Производительность комбайна увеличивается почти в 2 раза.

Для улучшения агротехники и снижения затрат механизаторы звеньев делают дополнительные приспособления. В частности, сделано приспособление для механизированной загрузки сажалок, для рыхления рядков. Картофелесортировочный пункт КСП-15 оборудован дополнительными бункерами для механизированной загрузки отсортированного картофеля.

В результате работы их труд хорошо оплачивается. В конце года по доплатам за продукцию и по премиям за сверхплановую продукцию до 1 рубля на каждый заработанный рубль в течение года. Каждый звеньевой в конце года получает не менее 1000 рублей, а передовые звеньевые до 1500 рублей. Среднемесячный заработок механизатора выражается 200—250 рублей.

В данном хозяйстве одно звено 2 года работает на безнарядной системе оплаты труда. В течение года за все выполняемые работы оплачиваются по IV разряду повременщика тарифной сетки для механизаторов. В конце года производится начисление основной и премиальной оплат. Из начисленной суммы удерживается аванс. Вот результаты этого звена за 1971 год. Урожайность картофеля 250 центнеров с гектара себестоимость 4 рубля 20 копеек, затраты труда — 0,09 человека-дня на 1 центнер.

Учитывая преимущества звеньевой системы организации труда, в совхозе имени Дзержинского переводят на звеньевую систему выращивания других культур. Вот перечень культур, закрепляемых за звеном. Зерновых 82 гектара, картофеля 80 гектаров, овощей 48 гектаров, однолетних трав 5 гектаров, многолетних трав 52 гектара.

У звеньевого на каждую из возделываемых культур имеется технологическая карта, которой он пользуется в своей деятельности.

В нашем районе создавать механизированные звенья пытаются ряд лет. Но эти звенья оставались только для отчета, почему же не приживается звеньевая система организации труда. Звеньям не всегда давались задания по посевным площадям, урожайности, внесению удобрений, не везде устанавливались материальная заинтересованность, а если где и устанавливались, то в конце

года. Итоги не подводились и материальное поощрение за перевыполнение плана не выплачивалось. Не было оказано помощи звеньевым со стороны агрономов организации труда и агротехнике. Звеньевые не могли своевременно производить посадку и своевременный уход за посевами, потому что их отвлекали на другие работы.

Экономическая конференция рекомендовала каждому хозяйству картофель закрепить за механизированными звеньями. Из нашего района 4 delegations ездили в Московскую, Ярославскую, Брянскую и Смоленскую области по обмену опытом работы механизированных звеньев. Со звеньевыми и агрономами был проведен двухдневный семинар в районе и трехдневный в области.

В настоящее время в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина» и ряде других механизированных звеньев по возделыванию картофеля организованы и приступают к работе. В этих хозяйствах правления колхозов со звеньевыми сделали письменные соглашения, в которых указали посевные площасти, закрепляемые за звеньями технику, прицепной инвентарь, количество и дозы вносимых удобрений, составлены на каждое звено технологические карты. В этом же соглашении установлена система материальных поощрений за выполнение и перевыполнение плана производства картофеля. В настоящее время члены звена готовят технику, удобрения, семена.

Но в ряде хозяйств к этому относятся хладнокровно. Так, беседы со звеньевым совхоза «Вяжшнерский» И. Е. Бусыгинным выяснило, что звено не организовано, технологическую карту он не видел, и точно не знает какая площадь будет за ним закреплена. Можно сказать, что звенья в совхозе «Вяжшнерский» действовать не будут. Звеньевые не ездили на семинар в Горький, не были на районном семинаре. В совхозе по организации звеньев не проводится никакой работы.

Основная обязанность по организации звеньев ложится на агрономов хозяйств. Но к сожалению, некоторые агрономы этим делом занимаются еще очень мало, а время уходит.

А. МАКОВЕЕВ,
старший экономист управления сельского хозяйства.

Ученые — сельскому хозяйству



Микроскопические водоросли находят широкое применение при очистке сточных вод, естественных и искусственных водоемов. Используются они и для подкормки животных и птиц в сельском хозяйстве. Но еще многое предстоит узнать и проверить.

Кафедра ботаники Кировского сельскохозяйственного института является сейчас координационным центром по изучению почвенных водорослей в нашей стране.

Творческим коллективом центра руководит доктор биологических наук Евгений Матвеевна Панкратова занимается проблемой азот-фиксации синезеленых водорослей в природных условиях.

На снимке: кандидат биологических наук Евгения Матвеевна Панкратова занимается проблемой азот-фиксации синезеленых водорослей в природных условиях.
Фото В. Короткова.
(Фотохроника ТАСС).

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ПРОФИЛАКТИКА ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ У ЖИВОТНЫХ

в ветеринарных пунктах, участках, после чего они получат соответствующие документы.

Руководители хозяйств, управляющие отделениями, зоотехники и заведующие фермами должны дать разрешение пастухам пасти скот с собаками только после предъявления документа о проведенных профилактических мероприятиях.

Лица, уклонившиеся от выполнения ветеринарно-санитарных правил, будут привлекаться к материальной ответственности — штрафу.

Для оздоровления животных необходимо провести тщательный ветеринарно-санитарный осмотр мясных туш и уничтожение выявленных цистицерков.

В борьбе с ценурозом овец ветработники должны производить своевременное выявление больных с последующим их убоем или хирургическим лечением.

Трупы павших животных нужно правильно утилизировать, закапывать на скотомогильниках или захоронять в ямы «Бекари», чтобы они не растигивались и не поедались собаками, волками, лисицами. Для захоронения трупов в каждом хозяйстве должны быть построены ямы «Бекари».

Заболевание животных ценурозом и цистерозом наблюдается в совхозе «Ошминский», колхозе имени Свердлова и других. В этих хозяйствах необходимо срочно принять меры для оздоровления стада.

Своевременное выполнение всех указанных ветеринарно-санитарных мероприятий в колхозах и совхозах нашего района будет способствовать предупреждению глистных инвазий и других заболеваний животных.

И. ГЛУХОВ,
главный ветврач района.

Особое внимание нужно обратить на предупреждение инфекционных заболеваний среди животных.

Во многих хозяйствах пастухи пасут стадо с собаками, которые, как известно, являются источниками распространения инфекционных и инвазионных заболеваний животных. Поэтому в оставшееся время владельцы собак обязаны производить им прививки против бешенства и дегельминтизацию против глистов в ближайших

ДНИ ДРУЖБЫ



Литовская ССР. В городах и районах республики проводятся культурные мероприятия, посвященные 50-летию образования СССР. В гости к коллективам трудящихся приезжают рабочие, колхозники, студенты из других республик. Во время этих встреч происходит широкий обмен опытом работы.

Дни дружбы городов трех республик — Елгавы (Латвия), Пярну (Эстония) и Шяуляя (Литва) — состоялись в Шяуляе. Эти города много лет соревнуются между собой.

Здесь собирались рабочие фабрик и заводов, учащиеся, коллектизы художественной самодеятельности. Участники встречи привезли выставки работ народных умельцев, мастеров художественной фотографии.

На снимке: участницы Дней дружбы в Шяуляе литовки Сильва Яловецкайте и Виргиния Дайнюте (слева) с эстонскими девушками Айре Кягу и Маре Раудсепп.

Фото А. Дилица (Фотохроника ТАСС).

Спорта

ПЕРВЫЙ МАТЧ

Первого мая на тоншаевском стадионе состоялся первый в этом сезоне футбольный матч. Встретились команды Тоншаевской средней школы и сборная райцентра.

Первая половина игры проходила с некоторым преимуществом школьной команды и на 14 минуте им удалось открыть счет. Это преимущество продержалось первые 45 минут.

После того, как травму получил Г. Кислицын игра у школьников разладилась. Они стали пассивными. И в течение последних полчаса игры пропустили в свои ворота пять безответных голов. Авторами голов в этой встрече были у школьников А. Березин, у команды райцентра — Л. Смирнов, В. Созинов — по два, Ю. Костенко.

В. СОЗИНОВ.

ТОЛЬКО ЧТО ИЗДАНО ДЛЯ КОЛХОЗНЫХ ЭКОНОМИСТОВ

Подсчитано, что оптимальное соотношение отраслей, научно-обоснованное планирование позволяет увеличить доход на 12—18 процентов. И это — без дополнительных капиталовложений.

Как же наилучшим образом разработать годовой план колхоза, довести хозрасчетные задания до бригад, других подразделений, причем в тесной связи с перспективными и годовыми народнохозяйственными планами? Поможет этому книга С. Косаурова и А. Косынкина «Текущее планирование в колхозах», выпущенная издательством «Колос».

Труд — капитальный. Он содержит четкую методику разработки производственно-финансового плана колхоза. И не вообще, а на примере конкретных хозяйств различных зон страны и разной специализации.

От первых читателей уже поступили отклики. Вот один из них: «Изданная книга — толковое практическое пособие, особенно сейчас, когда экономическому образованию трудящихся уделяется первостепенное значение».

(Корр. ТАСС).

Кино

Понедельник, 8 мая
Тоншаевский ДК — «Софья Грушко» в 20.00.

Шайгинский ДК — «Нежданное знакомство» в 17.00, 19.00.

Кинотеатр «Нива» — «Снова живой» 1—2 серии в 19.00.

Ошминский ДК — «Анна Карамина» 1—2 серии в 19.00.

Вторник, 9 мая
Тоншаевский ДК — «Дерзость» в 18.00, 20.00.

Шайгинский ДК — «Анна Карамина» 1—2 серии в 19.00.

Ломовской клуб — «Софья Грушко» в 19.30.

Ошминский ДК — «Снова живой» 1—2 серии в 19.00.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

НЕ ЦЕНЯТ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

По всей стране развернулась борьба за повышение производительности труда, рост эффективности общественного производства, рациональное использование рабочего времени. Каждый стремится полнее использовать рабочую минуту, чтобы она стала весомее.

Однако еще не все члены нашего общества поняли грандиозность задач, поставленных девятым пятилетним планом развития народного хозяйства СССР. Таких людей часто можно видеть слоняющимися по селу, собирающими недоноски на бутылку

водки. И в основном это уже пожилые семейные люди. Многие из них пьянствуют по 3—4 дня подряд, забывая о том, что делают они это в рабочее время, что должны находиться на производстве. Злостными прогульщиками, любителями спиртного являются, например, такие товарищи, как Н. А. Егоров, В. Я. Степанов, Ю. А. Березин, А. И. Элеон, С. А. Березин, Н. Дербенев и ряд других. Эти люди потеряли всякую совесть и честь рабочего человека. Потеряли они также и чувство долга, ответственности перед обществом.

Есть случаи пьянства в рабочее время не только на предприятиях и стройках райцентра, но и в учреждениях. Здесь также можно было привести немало примеров, но хочется, чтобы эти люди, занимающиеся пьянкой, сами поняли, какой вред наносят они обществу. А руководителям предприятий и организаций следует строго спрашивать с таких нарушителей трудовой дисциплины за каждый прогул безуважительной причины, за каждую неотработанную минуту.

С. БЕРЕГОВОЙ.

ВИНА ТОМУ — ПЬЯНКА

Как известно, большая часть преступлений, совершаемых в нашей стране, происходит на почве пьянки. Под воздействием алкоголя люди учиняют драки, различные хулиганские проступки. И хотя общественность ведет непримиримую борьбу с этим пережитком прошлого — пьянством, отдельные лица еще нарушают порядок, наносят обществу моральный и материальный ущерб.

Есть такие люди и у нас, в Шайгино. Это — семья А. М. Зуевой, которая занимается пьянкой вместе со своей дочерью и сыном. Участие в таких «мероприятиях» приносит и сожительница В. Л. Зуеву.

Сына (сына) гражданка Виноградова.

23 февраля эти лица в состоянии сильного опьянения устроили драку в поселке. Причем избили они ни в чем не повинных людей — Лобастова, Спицына и Черепанову. Хулиганские действия были прерваны доставкой правонарушителей в линейный пост милиции станции Тоншаево. Здесь хулиганы также оказали сопротивление работникам милиции.

Как выяснилось, при совершении хулиганских действий В. Л. Зуев угрожал жителям поселка ножом.

За все проступки Зуевы и

Виноградова понесли заслуженное наказание. 13 апреля с. г. суд приговорил В. Л. Зуеву к 5 годам лишения свободы, а его сестру и сожительницу — к 2 годам лишения свободы каждую.

Всего этого могло и не быть, если бы данные граждане соблюдали нормы поведения в быту и вели нормальный образ жизни, занимались бы воспитанием своих детей.

Из всего этого произшедшего следует сделать серьезные выводы М. А. Зуевой — матери осужденных. Ведь в том, что ее дети оказались в тюрьме, большая доля и ее вины.

Г. ШЕПЕЛЕВ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

ДЛЯ ВАС, ШКОЛЬНИКИ

В Тоншаевскую детскую библиотеку поступили новые книги:

«Неоновые джунгли. Рассказы журналистов». М.. Дет. лит., 1972.

«Неоновые джунгли» — это так называемый капиталистический «рай». Советские журналисты, побывавшие во многих странах, встречавшиеся с бизнесменами и людьми труда, рассказывают о том, что скрывается под броской неоновой рекламой « процветающего » капитализма. В книге много фотографий из зарубежных газет и журналов. Для 8 классов.

«Беляев В. Кто тебя предал? Повесть». М.. Дет. лит., 1972.

Повесть написана по документальным материалам. В ней писатель одновременно как автор и участник событий и показывает, как изувечены церковники попирают святые чувства людей — любовь к Родине, к детям. Действие происходит на украинской земле во времена гитлеровской оккупации: Иванна Ставничая и ее отец священник Теодозий испытывают много горя, опасностей, прежде чем поняли, что преступление и смиренение часто идут рядом. Но борьба, сопротивление врагам и предателям народа не дадут согнуться, помогут выстоять, победить. Для 7—8 классов.

«Мужик герой» — это книга о крупных стройках страны: Болгодонском канале и в Сумгайите, в среде рабочих-строителей под началом опытных воспитателей, прошедших войну, а затем на военной службе — в пограничной заставе.

«Голубев Г. Голос в ночи. Вспомни Повесть». М.. Дет. лит., 1972.

...Странные события начинают происходить в маленьком тихом поселке, затерянном среди гор Швейцарии. Художница Клодина не может понять, что творится с ее любимой теткой. Почему та вдруг начала слышать по ночам какой-то загадочный голос? Где он прячется? Откуда доносится? Каким образом таинственный «глас небесный» внушил старой женщине, будто ей всегда восемь лет, и заставляет ее совершать нелепые поступки?

Жанна Евреинова, химик Юлия Лермонтова, революционерки Анна Круковская, Елизавета Томановская, Екатерина Бартенева. Они лучшие представители русского общества, о них эта повесть.

«Мирошинченко Н. Человек,

сын человека». М., «Молодая гвардия», 1971.

Книга рассказывает о молодых героях современности выросших в комсомоле. Порвав с беспризорничеством, два подростка, Володя Багров и Андрей Колобов, поступают в ремесленное училище, где встречаются таких же обиженных войной ребят, прошедших через детские дома, голод и холода.

Мужик герой

— это книга о крупных стройках страны: Болгодонском канале и в Сумгайите, в среде рабочих-строителей под началом опытных воспитателей, прошедших войну, а затем на военной службе — в пограничной заставе.

«Голубев Г. Голос в ночи.

Вспомни Повесть». М.. Дет.

лит., 1972.

...Странные события начинают

происходить в маленьком

тихом поселке, затерянном

среди гор Швейцарии. Художница Клодина не может

понять, что творится с ее

любимой теткой. Почему та

вдруг

начала слышать по ночам

какой-то загадочный

голос? Где он

прячется? Откуда доносится?

Каким образом таинственный

«голос небесный»

внушил

старой женщине, будто ей

всегда

восемь лет, и заставляет

ее совершать нелепые поступки?

...Странные события начинают

происходить в маленьком

тихом поселке, затерянном

среди гор Швейцарии. Художница Клодина не может

понять, что творится с ее

любимой теткой. Почему та

вдруг

начала слышать по ночам

какой-то загадочный

голос? Где он

прячется? Откуда доносится?

Каким образом таинственный

«голос небесный»

внушил

старой женщине, будто ей

всегда

восемь лет, и заставляет

ее совершать нелепые поступки?

...Странные события начинают

происходить в маленьком

тихом поселке, затерянном

среди гор Швейцарии. Художница Клодина не может

понять, что творится с ее

любимой теткой. Почему та

вдруг

начала слышать по ночам

какой-то загадочный

голос? Где он

прячется? Откуда доносится?

Каким образом таинственный

«голос небесный»

внушил

старой женщине, будто ей

всегда

восемь лет, и заставляет

ее совершать нелепые поступки?

...Странные события начинают

происходить в маленьком

тихом поселке, затерянном

среди гор Швейцарии. Художница Клодина не может

понять, что творится с ее